



В детском саду поставили пьесу

В детском саду Карикакар в заключение недели друга 12 февраля была поставлена пьеса «Ворона Ваак и друзья». На этот раз на сцене выступали не дети, а воспитатели.

В спектакле действующими лица-

ми были бабушка и разные животные – заяц, корова, волк, лиса, кот, белка, медведь и сова. У них вороненок Ваак обманом выманивал вещи. Благодаря сове, которая подарила вороненку букварь, наконец, поняла и ворона, что

дружба важнее всех вещей вместе взятых.

Собравшиеся в зале 12 групп детей следили за событиями спектакля с большим интересом и с радостью узнавали воспитателей.



Ворона Ваак.



Сова.

В бюро обслуживания горуправы оказывают бесплатную юридическую помощь

Раэпресс

В бюро обслуживания Таллинской горуправы вновь оказывают бесплатную юридическую помощь студенты, изучающие право.

Практиканты Студенческого Юридического бюро дают консультации в бюро обслуживания горуправы (площадь Вабадузе 7, 1 этаж) по понедельникам с 11.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 на русском языке; по вторникам с 11.00 до 14.00 на эстонском и русском языке и с 15.00 до 16.30 на эстонском языке; по средам с 12.00 до 13.30 на эстонском языке и с 14.00 до 16.30 на эстонском и русском языке; по четвергам с 10.00 до 12.00, с 12.30 до 14.00 и с 14.15 до 16.00 на эстонском языке и по пятницам с 11.00 до 14.00 на русском языке.

По телефону консультации не даются. Для получения помощи необходимо прийти в бюро обслуживания. Обслуживание проходит в порядке живой очереди.

Вечер танцев

Вечер танцев 15 марта в 18.00. На третьем этаже в большом зале Центра досуга Хааберсти по Эхитаяте теэ 109А/2. Играет трио Иветта. Стоимость билета 50 крон.

Поможем живущим в приюте кошкам и собакам!

Открытый Центр молодежи Хааберсти организует благотворительную акцию по сбору средств в помощь бездомным кошкам и собакам, живущим в приюте для животных. Можно принести:

- Сухой корм для щенков и котят
- Подстилки для больших собак
- Игрушки (особенно мячики)
- Ошейники и поводки для прогулок
- Деньги

Будь милосердным и помоги! Сбор средств продолжится до 12 марта. Пакеты с собранными средствами принести в Молодежный центр по адресу: Ёйсмяэ теэ 88А (зеленый дом за магазином Махима на остановке Мээлеспеа) с 14.00 до 20.00, информация по тел. 674 0058 или 5309 0808. Наши активисты отнесут собранные пожертвования друзьям в Приюте для животных.

В гимназии Вьяйке-Ёйсмяэ состоялась благотворительная ярмарка, где можно было купить приготовленные учащимися предметы рукоделия, выпечку, муффины и чай. За вырученные деньги купили для животных приюта поводки и еду.

Масленичное гулянье в детском саду Викаркаар

Кюлли Солник, учитель детсада Викаркаар

В день масленицы все старшие группы детских садов Хааберсти были приглашены в детский сад Викаркаар. Веселых ребятишек бодрой песней приветствовала Лисаца, вместе с которой провели разминку.

Приветственные слова сказал старейшина Хааберсти Виктор Васильев, чей приход доставил спортсменам радость удачи и участия.

Двор сада был разделен на семь игровых и спортивных центров. Когда все ребятишки прошли все дистанции, и на руку собрали 7 различных печатей, в спортивном зале детского сада их угостили чаем с мятой и малиной и пирожками с ягодами.

Масленичное гулянье завершилось благодарственными письмами, шоколадными медальонами и подарками в виде настольных игр на тему движения для каждого детского сада.

От души благодарим управу Хааберсти за поддержку и подарки. Самая искренняя благодарность вам, детский сад Ярвеотса, Мээлеспеа, Нурменуку, Руккилилле и Пяэсуслим, за то, что вы провели с нами это замечательное утро.



Виктор Васильев приехал с булочками Хагар. Спасибо АО Халлик.



В то время, когда дети отмечали масленицу в детском саду Викаркааре, их родители и бабушки-дедушки наслаждались масленичными гуляньями на берегу Ёйсмяэского пруда. По лицу заведующего социальным центром Хааберсти Геннадия Вихмана видно, что он не очень рад тому, что позволил женщинам Социального центра и заместителю старейшины Юхану Хиндову спустить себя с горы.



Малообеспеченные семьи получают пособие на отопление

Разпресс

Малообеспеченные семьи Таллина могут ходатайствовать через отдел социальной опеки о пособии на повышение цен за отопление.

Пособие на повышение цен получат те жители Таллина, которые числятся в регистре народонаселения, и чей средний нетто-доход в отопительный период ниже утвержденного правительством нижнего предела заработной платы – сейчас он составляет 3909 крон.

На первую половину отопительного периода (с октября по декабрь) заявления принимаются с 1 февраля по 30 апреля и на вторую половину отопительного периода (с января по апрель) с 1 мая по 31 июля.

Основанием расчета жилых помещений является установленные государством 18 кв. метров на каждого члена семьи, к которым добавляется 15 кв. метров на семью.

Поддержки идею изготовления и установки памятника Мать Эстонии

Мать и материнство несут в себе что-то трогательное, созидающее и внутреннюю силу. Все наши матери, матери Эстонии достойны большого признания и внимания, чем до сих пор уделяло им молодое Эстонское общество.

Для того, чтобы в следующий День матери мы смогли открыть памятник Мать Эстонии в Рьуге Вырусского уезда, необходимо собрать еще 300 тысяч крон. По народному почину в течение пяти лет было собрано более миллиона крон.

Союз женщин Эстонии открыл линию пожертвований по телефону 900 5522, облегчив нам, таким образом, вклад пожертвований.

Позвонив по этому номеру, поддержав памятник Мать Эстонии 50 кронами.

Матери Эстонии достойны памятника и каждый из нас может внести свой вклад в его установку. Позвони, пожалуйста.

Двуязычное обучение в Русской гимназии Хааберсти

Русская гимназия Хааберсти объявляет набор в 1 класс с билингвальным обучением.

Преподавание будет вестись на русском и эстонском языках, так как это один из путей изучения государственного языка.

Класс рассчитан на детей, которые приходят в школу из детских садов с эстонским языком обучения, а также на детей, которые воспитываются в русско-эстонских семьях. Русская культурная среда – опора в воспитании двуязычного класса. Сначала первоклассники будут изучать государственный язык как средство общения.

Постепенно прибавятся предметы с обучением на эстонском языке. Главная цель создания класса – это интеграция ребятишек в общество, изучение государственного языка на достойном уровне. Учителю, работающему на двух языках, помогать в преодолении трудностей будут логопед и психолог.

Дополнительная информация hvg@hvg.tln.edu.ee или по телефону 657 9246.

Ждём от родителей готовности к сотрудничеству. Регистрация уже началась.

Добро пожаловать в Русскую гимназию Хааберсти!

Ремонт дорог в городе и в Хааберсти

Денис Бородич, вице-мэр города

Несмотря на экономические трудности и нападки правительства, Таллиннская горуправа продолжит развитие городской среды и в 2010 году. Сокращение доходной базы местных самоуправлений с помощью законодательства осложняет наполнение городского бюджета и вводит ограничение на объемы инвестиций. Но из-за этого городская жизнь не остановится. Мы и в этом году планируем в пределах возможности продолжить ремонтировать и восстанавливать улицы и дороги, так что и в Хааберсти будут продолжены строительство и ремонт дорог.

Более половины объема инвестиций в бюджет этого года поступит в качестве помощи из структурных фондов Евросоюза. Больше всего зарубежных денег пойдет на строительство дорожной развязки Юлемисте. Из городского бюджета деньги пойдут на отчуждение земельных участков на планируемой территории. Этот объект является одним из приоритетов в бюджете 2010 года. Город планирует построить дорожную развязку Юлемисте со 2 квартала 2010 года до 3 квартала 2013 года. Работы начнутся с установки электрического кабеля 110 KW и строительства временной железнодорожной линии. Продолжится и соединение улицы Веэрени с ул. Фильтри. Наша цель найти решение для одного из самых сложных дорожных развязок в городе, где пересекаются транспортные потоки между Тартуским, Пярнуским, Нарвским шоссе и центром города. Многие участники дорожного движения уже сейчас чувствуют облегчение после открытия виадука ул. Суур-Сымяэ – Ярвевана теэ в прошлом году. Но это не единственный проблемный перекресток в городе. Для жителей Хааберсти уже давно стал большой проблемой перекресток Палдиского шоссе, ул. Эхитаяте теэ и Раннамыйза теэ. Нынешнее кольцевое решение перекрестка давно исчерпало себя. Но одновременно мы не можем решать

В Хааберсти продолжится и ремонт улиц. В этом году ремонтные машины пойдут на внутренний круг Ыйсмяэ. Для хорошего создания дорожного покрытия и окрестностей нужно немного перетерпеть дорожные ограничения и на улице Астану. Проектировщикам и строителям дано задание организовать работу так, чтобы максимально избежать неудобств. О начале всех работ мы известим жителей близлежащих домов.

Проект «Приведем дворы в порядок» ждет ходатайства до 12 марта

В нынешнем году квартирные товарищества снова имеют возможность ходатайствовать о городском пособии на благоустройство дворовых зон, в городском бюджете на 2010 г. на это будет выделено 10 млн. крон.

Город Таллинн начал поддерживать благоустройство дворов в 2005 году, когда пособие на сумму 10 млн. крон на благоустройство дворов получили 90 квартирных товариществ. Из-за большой заинтересованности квартирных товариществ сотрудничество с ними решено было продолжить.

Для получения финансовой поддержки квартирных товариществ необходимо предоставить в управу части города заявление вместе с сопроводительными документами на благоустройство территории двора и

проблемы сразу двух дорожных развязок. Приведем в порядок перекресток Юлемисте, тогда займемся Хааберсти. Этот проект требует дополнительных инвестиций на миллиард крон. Понятно, что мы должны обратиться к структурным фондам Евросоюза.

Но реконструкция дорожных развязок Хааберсти и Юлемисте не решит все узкие места Таллинна, потому что мы тесно связаны с окружающими город волостями. Мы хотим подходить к решению транспортных потоков города системно и разносторонне, поэтому и в этом году город составит транспортную программу Таллинна и его окрестностей в сотрудничестве с соседними волостями.

С зарубежной помощью мы будем развивать и сеть дорог для легкого движения в Харьюмаа. Новый участок Раннамыйза теэ соединит дорожки легкого движения столицы с окружающими волостями и позволит безопасно передвигаться на велосипеде или роликах и за пределами города. На свои средства построим велосипедные дорожки и вдоль бывшей железной дороги в Харку.

Я слышал критические замечания о том, что больше не нужно строить дорожки для легкого движения, потому что денег и так не хватает, и ресурсы можно было бы направить на ремонт и строительство дорог. Это очень недальновидный подход. И хотя количество автомобилистов в Таллинне постоянно растет, много и тех, кто предпочитает передвигаться пешком или на велосипеде. В прошлом году мы открыли променад вдоль Коплиского залива, который соединил Хааберсти со Штроткой. Очень быстро променад стал любимым местом горожан, по которому можно гулять, ездить на велосипеде или роликах. Соединение сети дорог для легкого движения Таллинна и волости Харку позволит безопасно ехать из Копли в Раннамыйза и дальше. Дорожка для легкого движения по бывшей железнодорожной дамбе соединяет Мустямяэ с районом озера Харку, откуда можно дальше двигаться по Палдискому шоссе.

Открываем Клуб безработных



Айво Тоомисту, заместитель старейшины Хааберсти.

По состоянию на конец января в Таллинне было 27565 безработных, из них 2214 проживает в Хааберсти. Если государство борется с безработицей только на словах, нам нужно самим что-нибудь предпринять.

В городе создано много социальных мест, людей используют на сезонных работах. Но, к сожалению, этого недостаточно. Поэтому управа Хааберсти решила основать клуб безработных для тех людей, которые сами хотят себе помочь.

Цель создания клуба подготовить безработных к успешному процессу поиска работы и повысить мотивацию к конкуренции на рынке труда. Благодаря привлечению различных специалистов (психолог, советник по персоналу и предпринимательству, юрист и др.), члены клуба получат новые знания и умения. Кроме того, можно получить различную информацию непосредственно от работодателей.

В программе есть теоретическая и интерактивная часть. Знания и умения совершенствуются через направленную учебную деятельность и упражнения. Анализируются личные ресурсы, свои сильные и слабые стороны и возможности. Фиксируются ожидания, планы на будущее, личностные качества и цели деятельности. Вместе ищут ответы на вопросы, каковы возможности поиска работы, как сос-

тавить CV и как вести себя на интервью.

Конечно, в работе клуба отразятся и поднимаемые самими членами клуба иные темы: как лучше хозяйничать в повседневной жизни, справиться с долгами и общаться с банками.

Под руководством тренера по общению будут проводиться интерактивные занятия и групповая работа. Конечно, будут применяться знания и опыт участников, будут завязываться отношения и генерироваться идеи для дальнейшей активной деятельности.

Основной упор будет на самообучении, а не на обучении извне.

Управа Хааберсти планирует организовать встречи в клубе в 2 цикла: в марте-июне (7 дней) и в сентябре-декабре (7 дней).

Местом сбора клуба будет Социальный центр Хааберсти, каждый второй вторник с 11. до 14.00. Участие в работе клуба бесплатное.

Каждый участник, который принял участие в 80% работы клуба, получит в конце сезона, в декабре, справку об обучении. Первый сбор во вторник, 9 марта, в 10.30.

Поскольку количество участников ограничено (около 40-50 человек), для участия в работе клуба нужно заполнить соответствующую анкету. Ее можно получить в социальном отделе управы или в Социальном центре. О своем желании принять участие в работе клуба можно сообщить до 5 марта и по электронному адресу: Aivo.Toomistu@tallinnlv.ee

Мы ждем вас.

О проекте фасадов

В горуправе начался прием ходатайств на участие в проекте «Приведем фасады в порядок». Проект является частью пакета помощи жителям города и предприятиям, который утверждает порядок поддержки для товариществ энергосберегающих проектов жилых домов и регулирует целевую поддержку товариществ согласно рекомендациям аудита энергии по составлению и реализации необходимого строительного проекта.

Проект «Приведем фасады в порядок» дает возможность поддержать и вдохновить товарищества по приведению в порядок жилья. В связи с образованием квартирных товариществ и постоянным повышением цен на отопление, электроэнергию, воду и газ становится все более актуальным применение мер, позволяющих более экономно использовать энергоресурсы.

Начиная с прошлого года в банках можно ходатайствовать о новом долгосрочном займе на реновацию жилья на льготных условиях. Для упрощения финансирования реконструкции квар-

тирного жилья KredEx в сотрудничестве с банком развития Германии KfW Bankengruppe и Министерством экономики и коммуникации разработали долгосрочный заём реновации квартирного жилья под льготный процент. Заём дают АО SEB Pank и АО Swedbank. Целевой группой займа на реновацию квартирного жилья являются дома с 3 и более квартир, построенные до 1993 года, для которых составлен аудит энергии.

Проект «Приведем фасады в порядок» поддерживает товарищества при подаче ходатайства на получение займа на реновацию для покрытия доли самофинансирования, чтобы увеличить возможности товариществ при получении займа на реновацию и тем самым улучшить тепло в доме и снизить затраты товариществ на содержание домов в зимний период.

Кроме того, проект поможет значительно улучшить внешний вид жилья. Проект «Приведем дворы в порядок» планируется сделать ежегодным в соответствии с бюджетными возможностями.



Квартирное товарищество «Nurmelill» подало ходатайство на получение пособия на реновацию фасада жилого дома по Ыйсмяэ теэ 1. Управа Хааберсти одобрила проект и подала ходатайство в Коммунальный департамент, который примет окончательное решение по выплате пособия. Фасад соседнего дома по Ыйсмяэ теэ 3 уже обновлен.

Дорожные дни

Лийна Антонис,
организатор по интересам

В Таллиннской гимназии Вайке-Ыйсмэе проходили дорожные дни, во время которых учителя на своих уроках рассматривали дорожную тематику.

В средствах массовой информации много говорилось на тему того, что водители и пешеходы не считаются с дорожной ситуацией и совершают опасные маневры. В то же время Государственная учебная программа для основной школы и гимназии предусматривает такую сквозную тему как безопасность, ученик должен знать свои права и обязанности в дорожной ситуации как пешеход и водитель транспортного средства и обладать навыками безопасного передвижения.

Мы хотели своим проектом определить знания учащихся и повысить

знания пешеходов и молодых водителей по дорожной безопасности.

На уроках решали текстовые задачи, в которых нужно было рассчитать скорость движения автомобилей, тормозной путь и скорость реакции, и время передвижения из одного пункта в другой. Обсуждали тему, может ли скорость и путь быть отрицательными.

Вычисляли путь движения угрей из Балтийского моря в Саргассово, и какие опасности их подстерегают. Какие правила/средства помогут людям пройти этот путь (правила дорожного движения – в море, на воздухе)? Рассчитывали и обсуждали путь ласточки в Южную Африку и все препятствия на этом пути.

Учителя ходили с детьми на прогулку и выясняли, знают ли ученики значение всех дорожных знаков по пути в школу. Рисовали свой путь в



Учащиеся гимназии Вайке-Ыйсмэе Лизбет Верк, Тaneli Тьлгол и Герт Индрек Поляков решают вопросы викторины на дорожной олимпиаде 2009 г.

школу и отмечали на нем все дорожные знаки и переходы, которые ребенок помнил, нужно было отметить и все места, где он нарушил правила. Обсуждали с учениками самые большие опасности в дорожном движении в разное время года, на доске составляли таблицу, в которую и ученики, и учителя добавляли примеры из повседневной жизни. Оценивали свое пере-

движение на дороге, обсуждали ошибки и нарушения, которые, по словам ребят, они чаще всего совершают. Писали рассказы – если бы я был велосипед... и делали обзор дорожного движения и различных видов транспорта.

Ребята очень активно участвовали в обсуждении и пришли к выводу, что чрезмерные риск и скорость себя не оправдывают.

Неделя молока в детском саду Карикакар

Катре Вестер,
Заместитель заведующей по
воспитательной части

В детском саду Карикакар с 18 по 22 января проходила неделя молока. Во всех группах в течение недели знакомились со связанными с молоком животными, с различными молочными изделиями и говорили о пользе молока для человека. Читали рассказы и стихи о молоке и корове, изучали книги, картинки и упаковку молочных изделий.

В одной из старших групп дети лакомились сливками и готовили бутерброды. Трехлетние дети сами делали тесто и пекли с воспитателем блины. Все группы должны были в

течение недели приготовить общую работу на тему молока и представить ее другим.

Проводившимся в пятницу в зале мероприятием руководила королева Милла, которую играла воспитательница. Помогала хозяйка, которая показала, как раньше доили корову, и чем ее кормили.

Детям загадывали загадки про коров. Общие работы были своеобразные и богаты фантазией. Детишки из первой ясельной группы с помощью педагога изготовили из молочных пакетов белую корову Мааси-Миллу, на которую наклеили черные пятна и морду. Во второй ясельной группе, кроме плаката, была подготовлена музыкальная игра о

приготовлении масла, которую показали другим детям. Трех-четырехлетние ребята рисовали на бумаге молоком и кефиром, и когда работы высохли, учитель их прогладил утюгом. В результате получились разнообразные работы, для которых ребята сами придумали интересные названия – снежная метель, океан, фейерверк.

Ребята из нескольких групп принесли из дому различные упаковки от молочных изделий, вместе отсортировали по группам товаров и наклеили на плакат или положили в сетку. Ребята постарше сами хотели представлять свои работы – кто словами, кто стихами. Приятно было отметить, что многие группы представили еще что-нибудь – или сочиненные воспитателями

стихи в исполнении детей, короткую викторину на молочную тему.

Работы детей выставили в коридоре, чтобы с ними могли познакомиться другие ребята и родители.

Благодаря сотрудничеству с АО Теге, все ребята получили от коровы Миллы творожок ЕММА и йогурт Hellus. Четырех-семилетним ребятам королева подарила от фирмы DRC Baltia OU детскую зубную пасту R.O.C.S.

Учителя подтвердили, что ребята за неделю узнали много нового о молоке, и неделя завершилась эмоциональным общим мероприятием, на котором можно было увидеть творчество других групп. Детям, конечно, больше запомнилась королева Милла и подарки.

Интересные встречи в Ыйсмэском Русском лицее.

Нийна Бирина

Как хорошо уметь читать! Ведь тогда ты можешь самостоятельно читать книги и открывать для себя окружающий мир. Но большее удовольствие и более яркие впечатления остаются в памяти, когда встречаешься с авторами любимых произведений.

Именно такие слова можно было услышать от учащихся начальных классов Ыйсмэского русского лицея, для которых в рамках республиканского проекта по чтению «Lugemisresa» была организована встреча с детским писателем Андрусом Кивиряхком, автором известных произведений о забавной и веселой непоседе – собачке Лотте и ее друзьях, и создателями серии мультфильмов о приключениях Лотте с Янно Пылдыма и Хейки Эрнитс. Веселые истории появились благодаря тесному сотрудничеству писателя с режиссерами – мультипликаторами, которые вначале придумали и создали фильм, а затем Андрус Кивиряхк написал книги.

Гостей представляла Кристина Суси, руководитель проекта по продаже книг издательства «Eesti Paevaleht». Присутствовала на встрече также и переводчица Марина Тервонен, благодаря которой появилась книга Андруса

Кивиряхка «Лотте из Самоделкина» и на русском языке.

Дети с нетерпением ждали встречи и, конечно же, с радостью здоровались с героиней детских книг – Лотте, о которой читали в книгах, смотрели мультфильмы. А помогли им в этом учителя начальных классов, руководящие целенаправленным чтением, а замечательную встречу организовала учительница 4Б класса Юлия Кашникова. Детям все было интересно: и увидеть настоящего писателя, который рассказал об истории написания книг, и поговорить с Мариной Тервонен, которая поделилась своими впечатлениями о том, как она перевела книгу на русский язык, и расспрашивать режиссеров об истории создания веселых мультфильмов. Дети задавали бесконечные вопросы: почему герои веселых произведений имеют такие забавные имена, и как Андрус Кивиряхк стал писателем, и в какой школе он учился, и кто озвучивал героев мультфильмов. Но самым радостным оказалось то, что можно было купить новую книгу «Лотте из Самоделкина», взять автограф у гостей, поиграть с куклой Лотте, сфотографироваться с известными людьми.

Действительно, как хорошо уметь читать! Тогда книга подарит тебе хорошее настроение, станет твоим постоянным спутником и другом на долгие годы.

Сказка – ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок!

Людмила Семина, учитель музыки

4 февраля в Таллинском Ыйсмэском Русском лицее в рамках школьного проекта «В диалоге со временем. По странам и континентам» прошел Фестиваль сказок.

На сцене актового зала силами учеников начальной школы были показаны сказки разных народов: эстонского, русского, украинского, белорусского, грузинского, китайского, французского и др. В них зрители увидели и добрый юмор, и народную мудрость, подтверждающую, что добро сильнее зла, что не в богатстве счастье, и что не стоит поступать так, как ты не хотел бы, чтоб поступали с тобой. В начале учебного года каждый класс выбрал страну, с культурой и традициями которой знакомился в течение первого полугодия. Ребята узнали о важнейших исторических событиях, выдающихся людях, обычаях этой страны, разучивали народные песни, слушали звучание народных инструментов. А затем выбрали сказку, распределили роли. Кто-то участвовал в инсценировке, другие – занимались оформлением, готовили реквизит.

Классные руководители, учителя музыки, и, конечно же, родители, которые помогли ребятам сделать костюмы, все потрудились не зря.

Песни на языках разных народов, танцы, национальные костюмы – все было ярко и празднично. И смотреть и выступать было интересно. Зрители от души аплодировали и умному Коту из сказки Ш. Перро «Кот в сапогах», рассудительной Лисе из грузинской сказки «Лиса-судья», незадачливому деду из белорусской сказки «Мена», находчивой Машеньке из сказки «Три медведя». Завершился фестиваль японской сказкой-притчей «Чье сокровище лучше». Послушные, хорошие дети – вот главное богатство и сокровище каждого народа, таков философский вывод этой сказки. Именно такие дети и учатся в нашей школе. Школьный проект не закончен. В рамках его учащихся лицея еще ожидает песенный конкурс в старшей школе, выставка рисунков с изображением национальных орнаментов. А в конце учебного года мы приглашаем родителей на благотворительную ярмарку-продажу сувениров, изготовленных учащимися в традициях народных промыслов.

Выставка молодой художницы в Социальном центре

Геннадий Вихман, заведующий
Социальным центром

Мария Генералова абитуриентка частной русской гимназии Хааберсти, 18-летняя хрупкая девушка. Уже с детства у неё появился интерес к рисованию и живописи. Свой дар Мария развивала в художественной студии «5+5» и вплоть до сегодняшнего дня в художественной студии «Artec» при Русском культурном центре, руководитель Валерий Лаур. Она принимала участие во многих выставках, но эта выставка в социальном центре Хааберсти является её первой персональной выставкой. Работы выполнены в разной технике: маслом и пастелью, углем и тушью. Широка их тематика: портреты, тихая жизнь, море и природа, промышленный Таллинн, пейзажи, внутреннее оформление помещений.

В школе Мария Генералова примерная ученица, школа гордится ею.



Осенью Мария мечтает приступить к обучению в Художественной академии Эстонии. Сил и удачи ей в исполнении своей мечты!

Салон красоты

В торговом центре
Нурменуку
Эхитайте тез 107

Женская парикмахерская
Маникюр
Педикюр

В январе и феврале
скидка на 30% при
предъявлении
этого купона

Магазин топлива Мяннику тез 106 В

Продается дешево

- Дровяной брикет 15 кг мешок
- Упакованный торфяной брикет
- Топливные гранулы 20 кг мешок
- Упакованные дрова для камина

Заказ по телефону

657 7778; 513 7737

ПН-ПТ 9-18, СБ 9-15

Стоматология Консультация Лечение зубов Протезирование Отбеливание Украшения на зубы Рентген

Др. Галина Хуртина
Др. Тию Таммеканд
Кадака 72А-303
тел. 650 2930

OÜ Okulaar Optika

Ремонт очков (в том числе сварка) и замена стекол. Изготовление очков на заказ. Много оправ очков для среднего и пожилого возраста, разные стекла. Минеральные стекла от 130 крон за пару, пластиковые от 310 крон за пару и т.д. OÜ Okulaar Optika в Мустамяэской поликлинике, Эхитайте тез 27, каб. 107, по рабочим дням 10-16. Тел 659 8110.

Крими

Муниципальная полиция

В январе и феврале в Хааберсти Муниципальная полиция возбудила 127 дел о проступке, в том числе: 47 дел за нарушение Правил дорожного движения (неправильная парковка транспортного средства); 74 дела за проезд в общественном транспорте без билета; 6 дел за нарушение Правил содержания собак и кошек в городе Таллинне. Всего денежных штрафов было назначено на сумму в размере 37690 крон.

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитайте тез 109а, ТАЛЛИНН
Тел: 640 4806
Е-почта:
yllar.meristo@tallinnlv.ee
Тираж 19 500
Типография: АО ПРИНТАЛЛ

Мой любимый герой в детской литературе

Ингрид Ару,
педагог детсада Карикакар

В связи с объявлением 2009/2010 года годом чтения я пригласила все детские сады участвовать в выставке «Мой любимый герой в детской литературе». Цель этого мероприятия – показать как важно чтение для детей. Выставка была в детском саду Карикакар.

На выставке были продемонстрированы работы детей из 26 детских

садов со всего Таллинна, среди них и работы воспитанников 7 детсадов Хааберсти.

Выставка просто чудесная. Надеюсь, что эта выставка даст толчок еще больше читать книги. Что в свою очередь развивает самовыражение и умение рассказывать. Этим мероприятием хочу еще раз показать, как важно читать детям рассказы, сказки и стихи. Благодарю всех воспитателей и педагогов, которые вместе с детьми приняли участие в этой выставке.

Мероприятия Открытого молодежного центра Хааберсти

- По понедельникам в 17.00 клуб волонтеров. Приходи и помоги помочь! (С карточкой молодежного центра бесплатно!)
- По вторникам в 16.00 театр Форум. Найди новое самовыражение! (Стоимость 40 крон в месяц)
- В 16.00 будуар домашнего любимца. Вся правда о домашних животных! (Стоимость 40 крон в месяц)
- По четвергам в 15.00 мастерим, рисуем, делаем из бумаги – полет фантазии не ограничен! (Стоимость 40 крон в месяц)
- 18 и 19 марта в 17.00 турнир по бильярду! Приходи и стань участником одного из популярнейших событий молодежного центра! Нужна предварительная регистрация!
- С 22 по 26 марта с 10.00 до 17.00 городской лагерь! Приходи и проведи каникулы с друзьями, наслаждаясь новой и интересной деятельностью! Нужна предварительная регистрация!
- С 29 по 31 марта посещение Приюта для животных! Отнесем все вместе собранные пожертвования нашим меньшим братьям! Нужна предварительная регистрация!
- С 29 марта по 1 апреля неделя юмора!

Ыйсмяэ теэ 88А. Информация по телефонам 674 0058, 5309 0808 и электронной почте info@haabersti.ee или www.haabersti.ee

Мероприятия социального центра Хааберсти

- 2 марта
В 14.00 Открытие выставки картин маслом клуба художников-любителей. Руководитель Леа Сонн.
- 3 марта
В 10.00-13.00 Дешевая распродажа чулок и носков. Nanso Group Eesti AS.
- 4 марта
В 12.00 Час молитвы (на русском языке). Службу ведет отец Леонид.
В 14.00 Час молитвы (на эстонском языке). Служит пастор Валдек Йохансон. Музыцирует Кристийна Хойдре.
- 8 марта
В 14.00 Концерт к Международному женскому дню «Вам, женщины, я пою». Велло Оруметс.
- 9 марта
В 10.30-14.00 Клуб безработных.
В 12.00 Клуб рукоделия «Раудрохи» в гостях у социального центра Пыхья-Таллинна.
- 10 марта
В 11.30 Концерт к Международному женскому дню. Выступают дошколята из детсада Ярвеотса и ансамбль клуба Русской песни.
В 13.00 Клуб песни (на русском языке). Руководитель Микола Рыбченко.
- 11 марта
В 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском» отмечает День эстонского языка. Проза, стихи и песни на эстонском языке.
В 14.00 Клуб песни «Вновь пришла весна...». Руководитель Ахто Нурк.
В 15.00 Инфочас. Nordland Travel представляет «Цветущий Амстердам».
- 12 марта
В 13.00 Посещение дома-музея Яана Поски в Кадриорге. Нужна предварительная регистрация (до 10 марта).
- 16 марта
В 14.00 Международный день социальной работы. Урок чтения в рамках года чтения. Моя любимая книга. Приди и представь свою любимую книгу.
- 18 марта
В 14.00 Азбука выживания. Наследство, подарки, завещание. Консультацию дает советник права районной управы Хааберсти Марин Труман-Вахер.
- 23 марта
В 10.30-14.00 Клуб безработных.
● 25 марта
В 15.00 Отмечаем День театра. Открытие выставки, посвященной Дню театра «Микк Микквер 70».
- В 16.00 В гостях Райн Симмуль, актер Таллиннского городского театра.
- 30 марта
В 13.00 Час здоровья. Соевая, растительная и чистая пища. Консультация по курсу оздоровительного питания. Консультант Мерике Тярк.



Ремонт компьютеров, телевизоров и электроники.
Обслуживание клиентов 58 191 535
info@itbuss.ee, www.itbuss.ee



vann vannis
новая ванна в старой ванне за 2 часа!
OÜ Vann Vannis
пон. - пятница 9 - 18
тел. 656 0941
50 31 943
www.vannvannis.ee

На рынке Куллеркупу в Магазине цветов и садовых товаров



большой выбор СЕМЯН и прочего для посева и садовых работ. Цветы в горшках и отрезные. Композиции, букеты (в т.ч. и траурные).

В Хааберсти **БЕСПЛАТНЫЙ** скоростной Интернет!

Никакой платы за подключение и ежемесячной платы!

Подключитесь к пакету полной связи Elisa, и получите постоянное подключение к Интернету без ежемесячной платы и платы за подключения. В придачу все остальные необходимые услуги связи из одного источника, просто и выгодно.

Предложение платы за подключение действует 8.02.2010 – 04.04.2010

Подробнее на www.elisa.ee



Помогаем экономить